

# “换一种方式救人，感觉特别好”

## 孟村医生尹岩为上海患者捐献造血干细胞

本报讯（记者郭玉培）2月22日，在河北医科大学第二医院，孟村回族自治县志愿者尹岩成功捐献255毫升造血干细胞混悬液，为上海一名女性患者带去了生的希望。由此，尹岩成为我市第三十八例、孟村第三例成功捐献造血干细胞志愿者。

尹岩今年36岁，是孟村回族自治县的一名内科医生。2015年9月，尹岩得知孟村红十字会招募造血干细胞捐献者的消息后，踊跃报名，并签下了造血干细胞捐献协议书，成为中华骨髓库的一名志愿者。2021年11月24日，他接到了省红十字会工作人员配型成功的电话，询问他是否同意捐献。

“我是一名临床医生，了解造血干细胞捐献知识，对于血液病患者来说，造血干细胞移植是治疗疾病非常有效的手段，所以我愿意捐献造血干细胞。”尹岩说，为了让家人消除疑虑，他让县红十字会和他一同做妻子的思想工作，并得到了妻子的支持。随后的高分辨检测和体检，他积极配合并顺利通过。

今年2月17日，在县红十字会工作人员和妻子的陪同下，尹岩顺利入住河北医科大学第二医院，开始进行动员剂注射。“作为一名医生，治病救人是我的天职。同时，我还是一名党员，凡事理应在前面，能换一种方式救人，我感觉特别好。”尹岩说，在这次捐献造血干细胞行动的影响下，他的大儿子也立志要成为一名医生，做一名像父亲一样有知识、有爱心人。

据市红十字会相关负责人介绍，目前全国每年新增白血病患者有很多，而非亲缘人群骨髓配型成功率仅为十万分之一至四万分之一。对患者而言，造血干细胞移植几乎是他们生存的唯一希望。希望更多的人献出爱心，加入到造血干细胞捐献的队伍中，共同为生命接力。

# 免费装电暖 还给出电费

胡学敏

“快进屋坐坐，我这屋里暖和着呢！”近日，盐山县边务镇东王庄村81岁的彭玉兴说，村里给他安装了电暖气，电费还不用自己拿。

在东王庄村，像彭玉兴一样，共有5位老人享受了这种待遇。原来，农村居民家中改成了燃气取暖，但东王庄村有5位老人，住的还是土房子，没法进行燃气管道安装。如果用煤取暖，对独居老人来说，既不暖和，也不方便不安全。村委会考虑到这些情况后，去年刚入冬不久，就拿出部分资金购买了5台电暖气，分别送到5位老人家中，手把手教他们使用。他们给老人们留下电话，告诉老人有任何问题都可以给村干部打电话，村干部不管几点都会上门帮着解决。

“这电暖气好是好，可一个月还不知得花多少钱电费呢？”彭玉兴老人看着电暖气反而叹起气来。

“电费您不用担心，只管用着暖和就行，咱村委会全包了。”村党支部书记王瑞瑞说，给老人们买电暖气时就想到了电费问题，为了不给老人添负担，村委会经过商议决定不让老人们用电取暖一分钱。一个月一家300元到400元，村里负担得起，村民也都支持。

如今，东王庄村这5位老人的家很温暖。他们都说，屋里暖了，心里更暖，这要感谢村里为他们着想。

寒冷的冬季，东王庄村干部没有忘记孤寡老人，他们特事特办，解决了困难群众的实际需求。我们也希望，有更多的人关注特殊群体，让孤寡老人温暖过冬。

# 途遇车祸 伸手救人

本报讯（记者邢程 通讯员高菁）“快救人！”2月13日，黄骅市骅东街道东吴社区居民郭新鹏驾车带着妻子等人从内蒙古赤峰返乡回家。途经内蒙古赤峰巴林右旗路段时，发现一辆出租车在路边发生了侧翻。郭新鹏见状立刻停车，和家人一起跑过去救人。

“当时，被撞的车还没有熄火，但已经被撞变形了，我只能从副驾驶的门缝钻进去，把汽车熄火。”郭新鹏说，车辆侧翻最容易发生漏油爆炸，如果不及及时熄火，十分危险。汽车熄火后，他一边拨打120急救电话，一边和家人一起配合进行救援。

“我看到后座上的一个人被卡在车内。”郭新鹏说，变形后的车内空间更加狭小，这给救援带来了很大困难。听着对方痛苦的呻吟和呼救，郭新鹏便不停地寻找救援办法。最终，他使出全身的劲儿，将副驾驶座放倒，成功将被卡在车内的人员救了出来。

20分钟后，4名被困人员全都被救出来，确认他们没有生命危险后，郭新鹏一家便悄悄地离开了现场。



# 吨兜袋加工 助村民增收

春节刚过，在海兴县高湾镇小黄村的吨兜袋加工厂里，40多名村民投入到了生产中。据了解，这家加工厂制作的吨兜袋，供应黄骅港相关企业，单日产能可达1200余条。同时，企业的发展让村民们在家门口就业，增加了村民的收入。

宋晨 李智力 摄

# 牢记“一米线” 守好“健康线”

当前疫情形势依然严峻复杂，要时刻绷紧防控之弦，坚持勤洗手、戴口罩、常通风、一米线、少聚集、用公筷等良好卫生习惯。日常生活中，始终牢记保持一米以上的社交距离，营造健康、舒适、文明的生活空间。

**快乐工作，牢记“一米线”。**工作场所加强通风换气，办公座位相互保持一米以上的社交距离。与人交流保持适当距离，共同守护健康。

**公共场所，牢记“一米线”。**在商场、超市、银行、医院、酒店等公共场所，在地铁、车站、码头等人流集散区域，文明排队、有序通行，始终牢记保持一米以上的社交距离。

**文明用餐，牢记“一米线”。**单位食堂就餐严格遵守秩序，不扎堆、不攀谈，排队时注意保持一米以上的社交距离。在家就餐提倡“餐具专用、合理分餐、使用公筷”，用“小文明”推动“大健康”。

呼吸道传染病大多通过飞沫传播。因此，为了预防呼吸道传染病，在日常工作、生活中，人与人的社交安全距离应保持在1米以上。保持社交安全距离不仅能降低疾病传播的风险，也是文明礼仪的体现。建议在商场、餐厅、医院等人群聚集的公共场所和窗口单位设置文明排队的地面指引标识和宣传标语，引导公众保持社交安全距离、自觉有序排队。

韩学敏 整理

# 疫情防控科普知识

# 孩子领证 妈妈颁发

## 河间两位母亲见证孩子的幸福

本报讯（记者王汝汀 贾世峰）“祝你们永结同心、百年好合、工作顺利、永远幸福快乐！”2月22日，在河间市婚姻登记中心，时桐桐和男友喜结连理，为他们颁发结婚证的工作人员，是时桐桐的妈妈张新满。刘旭也在同一地点和女友领取结婚证，为他们颁发结婚证的是刘旭的妈妈单艳丽。

当天，时桐桐和男友按照流程，特意排到妈妈张新满工作的窗口，希望妈妈能见证自己的幸福时刻。“妈妈递给我们结婚证的时候，都快绷不住了。”时桐桐打趣说，妈妈

领证的时候，估计心里想着：“30年了，终于把你嫁出去了！”

刘旭的妈妈单艳丽也是河间婚姻登记中心的工作人员，得知儿子和女友当天去领证，单艳丽特意赶在他们领证的时候，坐在了颁证人员的位置。“这一天，对两个孩子来说是特殊的日子，我想给孩子们一个惊喜。”单艳丽说，看到颁证人是自己妈妈，刘旭格外惊喜。

记者从市民政局获悉，由于2022年2月22日被称为“有爱”的日子，不少新人赶在这一天前去领证。当天全市共有1095对新登记结婚，是平时登记量的5倍。

# 市区部分通讯营业厅 明显位置未张贴行业规范

本报讯（记者孙杰）按照创建文明城市的相关要求，移动、联通、电信营业厅内，应在显著位置设置行业规范。昨天，记者走访发现，在我市部分通讯营业厅内，在明显位置并未张贴相关行业规范。

在位于清池大道的一家中国移动营业厅，店内业务台后侧墙面上贴有各

类公告和优惠资费广告，但是满墙的公示中并没有相关行业规范。在位于小树林西头的中国移动授权店，店面较小，设施比较简单，墙面上并未张贴相关行业规范。

在位于东风西路的一家中国电信授权店，店内墙面上比较“干净”。记者仅在门

旁一角看见一块不大的公告栏，上面粘贴了三张公告和一张授权代理凭证，但是并没有看到张贴相关行业规范。

通讯营业厅内张贴行业规范，一方面可以提醒督促工作人员依据规程为顾客办理业务；另一方面，方便顾客对工作人员进行监督。通过自律与他律的结合，企业不断完善服务，提高企业管理水平和服务质量。针对采访中发现问题，希望相关部门加强监督和管理。

# 不文明行为曝光台



- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

# 工行沧州车站支行“三个提升” 做好旺季安保工作

为旺季服务进一步保驾护航，提供有力的安全保障，工行沧州车站支行“三个提升”做好安保工作，多措并举确保支行资金、财产和职工人身安全，为支行持续、健康、稳定发展提供有力的保障。

提升安全防范意识，加强理论实践学习。工行沧州车站支行利用晨夕会，组织员工开展安全知识学习，重点学习各项安全保卫制度和最新案例分析，努力消除员工中存在的侥幸心理，增强安全责任感和安全意识。同时，就各种自卫武器、安全器具、消防器材、报警监控等设备的使用进行现场一对一教学，进一步提高了网点员工的实践操作能力。

提升问题整改效率，开展常态化的检查。工行沧州车站支行保卫部对各营业网点进行常态化、经常性检查，注重加大在事前、事中、事后的监督检查力度，对于检查暴露的问题要求网点及时对照整改。尤其针对屡查屡犯的员工，将按照处罚规定严肃处理。保卫部将进一步规范网点消防设施管理流程，及时发现薄弱环节，扼杀潜在的事故苗头，消除安全隐患。

提升日常管理水平，营造安全营业环境。针对疫情防控，工行沧州车站支行制定应急工作预案，落实网点第一责任人，要求每日营业前检查口罩、洗手液、消毒剂等防疫物资储备工作，对取号机、自助终端智能机、柜台、点钞机、ATM机、公共座椅等公用物品设施做好清洁消毒；要求网点专人（保安）在入口处，对每一位到店客户逐一提示量体温、佩戴口罩、出示健康码或行程卡，为客户打造“舒适安全、满意放心”的

营业环境。网点做好每日、每月的常规动作，不懈怠、不放松，分工协作，全员参与。每日柜员下班前关闭电脑、电源，专人检查水、电、气阀是否关闭；门、窗是否上锁；110报警设备是否就位等。每月红外报警、CK报警、自助设备间震动报警及应急灯测试均不折不扣完成，同时督促保安做好安全保卫登记簿的登记工作。



# 内蒙古羊肉 汤香肉嫩味道鲜

自名优特产品展销中心启动“我在草原有只羊”项目以来，订购的读者已陆续品尝到味道鲜美的内蒙古羊肉，也得到不少市民的好评。如今，内蒙古羊肉又推出新品——腿包肉（瘦肉）及羊杂，想吃的读者朋友千万不要错过。

内蒙古是天然的草场，其中锡林郭勒草原是中国四大无污染原生态草原之一。这里羊肉鲜美是因为羊没有人工喂养，食用的都是零污染的野菜和中药，喝的都是天然泉水，吃饱了都在草原溜达，为此，锡林郭勒羊也俗称“遛达羊”。

名优特产品展销中心启动的“我在草原有只羊”项目，是与锡林郭勒盟草原畜牧业有限责任公司合作的，这款内蒙古羊肉，肉源精选生长

在纯净天然、无污染的锡林郭勒盟的羊，180天成长期，吃矮草、沙葱、喝清泉长大；肉类的营养成分高，肉质上乘，营养丰富，肉质鲜嫩口感好，无膻味，富含钙铁等多种矿物质和人体所需的营养，是人们日常生活之佳品。

或许不少读者对腿包肉不太熟悉，其实，腿包肉（瘦肉）就是羊腿上去骨头的肉，腿包肉肉质细嫩，容易消化，是冬季防寒温补的美味之一。想想冬季最不能错过的就是涮羊肉了，鲜嫩的羊肉，用清汤去涮，带出羊肉的原汁原味，涮一下，赶快捞出蘸上调好的酱，光是想想就已经醉得不行了。

目前，内蒙古腿包肉、羊肉片等多种产品正在持续订购中，市民朋友们如果想吃这种正宗的内蒙古羊肉及新品，可拨打电话在名优特产品展销中心预定。

销售价格：腿包肉（瘦肉）5斤一卷，每卷275元。羊肉片每斤48元。产品订购电话：15132731602 18931777908



# 我在草原有只羊